KONTROLNA NALOGA/ENCIMI, IZLOCALA, HORMONALNA REGULACIJA

Ime in priimek: ST. TOCK: 124
OCENA:

PRI VPRASANIJIH, PRI KATERIH JE POTREBNO ODGOVOR OBKROZITI, JE PRAVILEN

SAMO EN ODGOVOR.

1. Za zival, ki izlo¢a dusik v obliki amonijevega iona (NH4"), lahko domnevamo, da (1T)
a. zivi v puscavi

b. Zivi v vodi

c. je mesojeda

d. je avtotrofna

2. Urin, ki se zbira v ledvi¢ni kotanji, se od filtrata (primarnega urina) v Bowmanovi kapsuli razlikuje
po tem, da ne vsebuje: (17)

a. vode
b. natrijevih ionov
c. glukoze
d. beljakovin
3. Zila, ki je na skici nefrona oznadena z a, se 1T
arteriola ledvilne arterije —__
glomerulus
a

Bowmanova kapsula

a. zdruzi s podobnimi v ledvi¢no veno
b. zdruzi s podobnimi v ledvi¢no arterijo
¢. zdruzi s podobnimi v portalno veno

d. ponovno razveji v kapilare.

4. Katera dva organska sistema nadzorujeta homeostazo pri ¢loveku? (27)

Zakaj je homeostaza pomembna?

Na katero lastnost notranjega okolja lahko vpliva vnos hrane? Navedi dve.
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2. Koncmumﬁjaménimvkonénemuﬂmpajenajmnjﬁb!ﬁﬁhuveéjaodnjmkmmje
v primarmem urinu. Kako pride do tega poveZanja koncentracije?

(1 tocka)

3. Razen skozi ledvice, se se&nina izloa 3e skozi en organ (organski sistem). Imenuijte ga. - 5
j izlo€al:

4. Imenujte oznaCena dela p ,

A: B:

5. WogainodﬂaBjepﬁmomhmmhh(samcmmsamiuhmv)ddmruﬁhLV@x
razlikuije?
e~ (1 tocka)

. Poskusni podgani vbrizgamo tiroksin v ve¢ji koncentraciji, kot je obic¢ajno v kri. Kaksen je
fizioloski odziv podgane? (17T)

. Séitnica se poveda in razvije se golsa.

. Poveca se izloCanje tiroksina iz $Citnice.

. Zmanjsa se hitrost presnove v celicah.

. Zmanjsa se izlocanje tropina iz hipofize, ki nadzoruje delovanje $cCitnice.

. Kaj povzro¢i hormon glukagon? 1T
J p g g



Na sliki je shematifen prikaz nefrona Cloveka.

(1 rocka)
A
B:
br 2 Katerihorgmskihsnovi.kisovsn—uknniA.plizdravemélovekuvsuuknniBni?
(1 tocka)

Koli&ina vode v kon&nem urinu je odvisna od antidiuretskega hormona (vazopresina). Kako
vpliva ta hormon na prepustnost sten zbirnih kanalCkov? £ 3

9. Kaj je glukagon? a1

a. hormon skorje nadledvicne Zleze
b. rezervna snov pri Zivalih in glivah
c. hormon trebusne slinavke

d. gen za glukozo v jetrih

10. Nasteti so Stirje procesi. Uredi jih v zaporedje, kot si sledijo v telesu. (1T)

1- izloCanje glukagona

2- padec koncentracije glukoze v krvi

3- razgradnje glikogena v jetrih

4- prehajanje glukoze iz jetrnih celic v kri

a.2-1-3-4
b. 3-4-1-2
c.3-4-2-1
d. 2-3-4-1



11. Znizana koncentracija Ca*" ionov v krvi povzro&i izhajanje hormona
iz Zleze . Hormon se bo vezal na naslednje ciljne celice:
. Ciljne celice je prepzonal po zgradbi

(2T)

12. Imenuj substrat encima katalaze in izpisi reakcijo, ki jo encim katalizira. (17T)

13. Encima katalaze je v jetrnih celicah ve¢ kot v celicah krompirja. Kako lahko to dokazemo? (1T)

14. Isti kosc¢ek jeter lahko velikokrat uporabimo za kataliziranje iste reakcije. Zakaj to lahko storimo in
kaj moramo ob vsaki reakciji zamenjati, da lahko reakcija stece? (17T)

15. Kaj je znadilno za primarne strukture encimov? (17T)

16. Encimi so v celicah pomembni zaradi zniZanja aktivacijske energije. Katera energija je
aktivacijska in na kakSen nacin encimi aktivacijsko energijo znizajo? (17T)



